

王阳明思想：宁波的一张金名片

市第十三次党代会报告提出，要着力加快文化强市建设，打造一流的城市软实力，开展王阳明思想等传统文化的研究传承。有专家昨日提出，要让王阳明思想成为打造东方文明之都的一张金名片。

挖掘王阳明思想增强了宁波文化自信

王阳明是中国历史上罕见的大儒，其学术思想在中国、日本、朝鲜半岛以及东南亚国家乃至全球都有重要而深远的影响。自2015年以来，习近平总书记多次在讲话中直接引用王阳明语录，比如，“种树者必培其根，种德者必养其心”；“志不立，天下无可成之事”。

宁波市政府咨询委员会委员陈民宪说，文化是城市之魂。研究传承王阳明思想等传统文化的深厚

内涵和历史价值，对于推动当今宁波的文化建设，打造东方文明之都，具有重要的意义。学术思想在文化中占据着最高层次，挖掘王阳明思想增强了宁波的文化自信，展示宁波的文化底蕴、底气和底色。

宁波市社科院副院长陈利权博士认为，当前宁波正处在城市与产业双转型、向更高目标——建设国际港口名城、打造东方文明之都努力的新起点

上，需要强大的新动能，特别是精神动能。这个动能落实到城市层面，可以重塑宁波城市精神；落实到公民层面，可以和培育践行社会主义核心价值观相结合，提升精神素质和境界；落实到文化层面，就是要成为宁波发展的软实力；落实到企业层面，就是要重塑企业家精神。传承王阳明思想给了我们一种自信、担当，让我们更有发展的定力和行动力。

是意之动，知善知恶是良知，为善去恶是格物”，在当下仍有值得借鉴的重要思想价值。

陈民宪认为，要进一步认识阳明学的重要价值，大力做好传承和

推广工作，让阳明思想精华在当代核心价值观建设中焕发出新的光彩，成为宁波东方文明之都的一张金名片。

“王阳明的立志、勤学、改过、责善精神，

真正做到了知行合一。我们今天学习王阳明，敬重王阳明，深入发掘并加以发扬光大，要有以德兴国、以德立人的道德自觉。”吴光教授说。

传承王阳明思想 打造“工匠精神”

为什么要研究传承王阳明思想？“站在新的历史起点上，宁波中长期发展战略更要突出‘经世致用’制造+‘知行合一’创造。”长城战略咨询所宁波业务中心总监徐苏涛说。

陈利权认为，没有良知，企业家精神就不完整。宁波在实施“中国制造2025”计划中，要弘扬企业家精神和工

匠精神，提升制造业水平。工匠精神就是专注、坚守、身体力行；企业家精神是基于良知，着眼创新。没有良知的创新是不够的。

陈利权打了个比喻：如果说工匠精神是一把小刀，企业家精神就是一把斧头，小刀可以精雕细琢，斧头则能砍大树，我们既需要工匠精神，也需要良知为

体、创新为用的企业家精神。

“人人自有定盘针，万化根源总在心。”陈利权表示，“每个人的定盘针就是我们的良知。宁波要精准发力，瞄准聚焦王阳明思想等宁波传统文化资源的传承发展，让宁波这座历史文化名城焕发新的时代光芒。”

记者 陈旭钦

王阳明思想提供了科学务实的思维方法

自古以来，重视道德修养、追求君子人格、强调内圣外王，是中华传统文化鲜明的特色。集思想家、政治家、军事家、教育家于一身

的王阳明是“三不朽”和“修齐治平”的典范。

国际著名阳明学专家、浙江省社科院哲学所原所长吴光教授强调，

王阳明提倡的知行合一的精神，为我们提供了一种科学务实的思维方法和精神动力。他提出的“无善无恶是心之体，有善有恶



《朗读者》嘉宾张梓琳：朗读是我和女儿的沟通方式

的朗读表演。节目播出后，张梓琳曾发布一条微博，称女儿似乎看懂了自己在节目中对她说的话。张梓琳感叹说：“她很认真地看节目，时不时地回头看着我的脸，好像在确认电视上的妈妈是不是平时陪在她身边的妈妈。在那一瞬间我感觉到可能她真的看懂了，这更让我意识到朗读对小朋友来说是一个很重要的事情，它是一个很好的表达爱的方式。”

在一个小时的采访过程中，张梓琳很乐意分享自己的“育儿经”。她说，胎教的时候，她便开始为女儿朗读书中优美的句子。女儿出生之后，她为女儿读歌谣、故事和绘本。虽然现在孩子只有10个月大，还无法和自己交流朗读心得，但是张梓琳始终相信，当初日复一日地为女儿朗读经典作品，一定会对她的成长产生重

要影响。张梓琳也相信，阅读可以让女儿接触更多不同的东西，也会成为自己和女儿沟通和分享生活的桥梁。“在挑选读本的过程中，我会选择更有共鸣感的一些作品，所以在读刘瑜《愿你慢慢长大》的时候，可以说我是很有感触的。”

因为女儿还小，张梓琳表示对她没有过多的期许，只是希望女儿从细节之处获得幸福的感觉，“希望她能得到最简单的幸福和快乐，譬如可以每天睡到自然醒。”张梓琳说朗读是可以获得简单的幸福和快乐的途径之一，“生活中可能会有很多浮躁的东西，只有在看书的过程中，我们才可以寻得片刻的宁静。”她十分感谢董卿邀请自己担任《朗读者》的嘉宾，认为《朗读者》帮助人们在多媒体时代，重新拾起了对纸质书籍的喜爱。

商报讯（记者 庞锦燕）“能够放下所有戒备去信马由缰地爱，那简直是最大的自由。作为母亲，我感谢你给我这种自由。”上周末，世界小姐张梓琳在央视热播的文化情感类节目《朗读者》中，为女儿深情朗读刘瑜的《愿你慢慢长大》。温暖的文字和饱含真情的嗓音，令无数观众为之动

容。昨日，在接受全国媒体微信群访时，张梓琳大谈“育儿经”，透露自己在胎教期间便坚持为女儿朗读故事和歌谣。她说自己有睡前阅读的习惯，“这是一件很舒服很放松的事情，就像泡澡一样。”

在《朗读者》第一期节目播出时，张梓琳和家人包括10个月大的女儿，坐在电视机前观看她

英达涉嫌洗钱在美被捕？公司回应：已经和解



事发生在2011年，且也早已达成和解，并非如媒体所报面临监禁。该工作人员还透露，英达完全自由，公众可以看到英达与孩子参加比赛的相关报道。另外，该工作人员还表示，在致电记者前，她与英达有过沟通。

近日，有报道称，著名导演英达在美国因涉嫌洗钱被捕，或将面临最高10年的刑期，以及最高50万美元的罚款。昨天，记者致电英达名下企业时，一名工作人员接电话后，很肯定地告诉记者，媒体所报道的“英达涉洗钱”一事，已在美国和解。

2月24日18时，《中国经营报》记者致电英达名下企业时，一位工作人员告诉记者，此事已在美国和解，稍后将有更为正式的信息发布。半小时后，工作人员主动致电记者详细说明过程，称当时英达对美国法规缺乏了解，确实有存款之事，但此

此前，据“美国中文网”消息，英达在美国因涉嫌洗钱被捕。并称有资料显示，2011年4月到2012年3月之间，英达将总额46.44万美元现金分为50次，每次存款额度低于1万美元，先后存入他和妻子在美国4家银行开的6个账户中。根据美国联邦法律，美国金融机构在接受1万美元以上的现金交易时，会要求客户填写“现金交易报告”。康涅狄格州联邦检察官认为，英达拆分存款的行为是有意避开填写交易报告的手段，因此将面临最高10年的刑期以及最高50万美元的罚款。

本报综合报道